

# 深化开放合作 “青神造”产品走向世界

青神县,位于成都平原西南部,因古蜀王蚕丛氏“着青衣而教民农桑,民皆神之”而得名,距今已有1400多年的历史。青神产品特色明显,形成了竹编和机械制造等系列产品。

2019年是眉山开放发展突破年,为全面展示开放发展新形象,积极助推企业拓展国内外市场,加快推进供给侧结构性改革和外贸转型升级,深入促进地方经济高质量发展,今年以来,青神县有关部门多次组织本地重点特色企业参加第125届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)、2019中国北京世界园艺博览会(以下简称“世博会”)等活动,高水平搭建青神特色产业展馆,通过全面的展示展销和广泛的宣传推介,深化开放合作,让“青神造”产品走向世界各地。

## “青神竹编”享誉国内外

2019年,青神县15家竹制品生产企业组团参加广交会,展示展销活动吸引国内外嘉宾3万余人次到馆参观。据悉,展会期间,青神县展出了平面竹编、瓷胎竹编、竹编灯笼、竹家具、竹生活用品、竹包装、竹纸、竹手工艺品等8大类共计720余种产品,达成意向订单2033万元。在4月24日举行的眉山市竹产业全球营销推介会上,青神县云华竹旅、环龙新材料、嘉熙竹木、竹福竹艺等企业向来自全球30多个国家和地区的80余名采购商代表进行了产品展示,展示了该县对外开放的良好形象,进一步提升了青神的国际影响力。

据介绍,2011年青神县成立了竹编产业园区,总规划面积约8.6平

方公里。目前,园区已建成国际竹编艺术博览馆、熊猫馆、中国竹艺城、中国竹编第一村、中国首家竹林湿地、国际竹艺中心等地,园区内拥有国家林业重点龙头企业1家、骨干企业45家、国际竹编工艺美术大师1名、国家级竹编工艺美术大师1名、高级工艺美术师109人。2008年,青神竹编被列入国家级非物质文化遗产保护名录,“青神竹编”跻身全国区域品牌百强榜,并成功入选第一批国家传统工艺振兴目录。同时,青神先后被命名为“中国竹编艺术之乡”“国际竹编之都”,被授予“中国竹编制品出口基地”“国家级非遗生产性保护基地”,荣获“竹编艺术传承国际范例奖”等殊荣。青神县竹编产业园区被评为“国家青神竹编产业示范园区”,国际竹藤组织授予青神县“国际竹藤组织竹产

品展览基地”“竹子技术培训青神基地”称号。

## 机械产品勇闯欧美市场

2019年1月,四川省人民政府批准青神经济开发区设立为省级开发区。据了解,该开发区是四川省高新技术产业化基地、四川省中小企业创业基地、四川省知识产权试点园区。开发区规划面积6.3平方公里,已开发面积约3平方公里,入驻企业70余家。

园区重点发展机械制造、日用化工和制浆造纸产业。机械制造产业重点瞄准整机生产、关键零部件生产和基础零部件生产三大领域,以德恩精工、四川丹甫、青城机械等重点企业为龙头,形成年产15万吨铸件、年机械加工20万吨、年产4000万台(套)自主产品的能力,已

建成全球最大的标准传动件研发生产基地、全国最大的小型制冷压缩机研发生产基地、全国最大的实木机床研发生产基地和西南地区最大的地面航空设备研发生产基地。日用化工产业重点瞄准洗衣液、洗手液、洗涤剂和皂类等日化产品生产领域,以立白实业和民众日化为龙头,已形成年产30万吨日化产品的生产能力。制浆造纸产业以四川环龙新材料、西龙生科为龙头,“斑布BABO”品牌领军国内本色生活用纸行业,进入全国5000余家大型超市和国内知名电商平台。

2018年,该园区实现规模工业产值93亿元、利润3.8亿元、上缴税金3.25亿元,分别占全县工业经济的95.9%、96%和97.3%。“十三五”期间,园区将坚持以新型工业化为核心,以绿色发展为主线,以开放合

作、转型升级为抓手,奋力推进“一园一平台三中心五基地”建设,推动机械产业高质量发展,实现园区经济总量和质量同步提升,力争到2021年实现产值200亿元、税收5亿元,打造成为全国特色机械产业示范园区。

2019年,青神县将持续深化成眉同城发展成果,加强与成都崇州、双流工业系统合作互动,依托力兴机械产业孵化园引进“专精深特”小微机械企业;支持德恩精工在柬埔寨投资建厂,四川丹甫开拓巴基斯坦市场,青城机械开拓俄罗斯、印度市场,新鑫元机械开展东南亚市场等,扩大“一带一路”沿线国家市场;在青白江“蓉欧双向交流综合平台”增设“青神工业馆”,展示青神工业产品,进一步开拓欧美市场。

(方秦 本报记者 苏文保)

## 保障舌尖上的安全

为确保游客舌尖上的安全,长期以来,巴中市南江县文旅执法局坚持定期不定期对县城和各旅游景点的超市、食品店食品进行安全检查。图为县文旅局执法人员在县城一家超市检查食品安全。

(肖昆 本报通讯员 肯定怀 摄影报道)



## 华西广安医院表彰先进集体和个人

本报讯 近日,四川大学华西广安医院举行了“不忘初心 精医求精”第二个“中国医师节”颁奖典礼。该院中层干部、医务人员等300余人参加会议。

典礼上,为该院在病历书写、心肺复苏、内科教学查房、外科操作技

能及征文比赛等系列活动中获奖的集体和个人进行颁奖。

四川大学华西广安医院党委书记、副院长付茂军向广大医师致以节日的祝福,向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向战斗在医疗工作前线的全体医务人员

致以崇高的敬意。他希望全院职工以受表彰者为榜样,不断加强学习,在学术上勇攀高峰,在技术上精益求精,增强团队意识,加强医德修养,创新优质服务,共同推动医院高质量发展;希望大家坚持以救死扶伤为天职,以群众满

意为标准,将“以病人为中心”的服务理念落实到日常工作中,把工作热情与娴熟技艺结合起来,学好新知识,用好新技术,切实推进华西广安医院早日成为“区域性最好的医院”。

(黄鸿 杨述 房天玄)

## 乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 穿石乡

#### 群众幸福指数持续提升

本报讯 今年以来,广安市广安区穿石乡立足保障和改善民生,突出解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,助推人民幸福指数持续提升。

加强基础设施建设。该乡全面推进“四好农村路”建设、抓好农村“厕所革命”、生活垃圾治理等工作,加强农村基础设施互联互通,实现农村人居环境整治美观。截至目前,新建农村户厕9座、改建6座,新建农村公路668米、改建农村公路1900余米,为村(社区)配备专职保洁员和清运员3名,实现95%以上的村(社区)生活垃圾得到有效处理。

完善基本公共服务。深入推进

农民健康保障,巩固和完善城乡居民基本医疗卫生和基本医疗保险制度,稳步提高城乡居民基本医疗保险财政补助标准。按照人居情况,推进体育健身工程,丰富农民体育运动,增强农民体质。

推动农民持续增收。该乡健全农民工转移就业和多元化增收机制,大力发展战略性新兴产业示范园、农业主题公园等,突出休闲观光与生态体验,同时施行农村公共基础设施村民自建,就近吸纳农村劳动力务工就业,进一步带动群众增收。今年以来,共带动300名农民就近就业,农民人均收入提升5个百分点。

(蒋良珍)

### 花园镇

#### 做好森林防火工作

本报讯 为做好森林防火工作,近期,广安市岳池县花园镇采取三项措施,为持续高温加上“安全锁”。

强化宣传,提高群众防火意识。该镇广泛开展以“进林区、进社区、进学校”三进活动为主的防火宣传教育,通过召开院坝会、赶集天发放宣传单、各村广播及宣传横幅等形式进行宣传,提高群众森林防火意识。目前,该镇召开院坝会16次,发放宣传单3000余份,悬挂宣传横幅3幅。

严格监管,加强火灾隐患排查。对“用火审批、入山检查、林内巡护、联防联保”四道防线进行严格监管,

对精神病患者、智障人员、老人、儿童等特殊人群落实专人监护,定期对森林、坟场等重点部位进行隐患排查。目前,组织隐患排查8次,排查出隐患3处,已完成整改,在重点领域设置警示标志12处。

强化保障,落实森林火情处置。镇村两级安排专人进行值班值守工作,严格坚持24小时值班和领导带班,一旦发生火情按火灾报告制度及时报告,了解扑火进展情况,确保火情信息及时上传下达。加强物资保障,配备铁锹13把、消防服20套、灭火扫帚15把、镰刀28把、喊话器2部、发电机1台。(蒋艳军 李顺琴)

### 石板凳镇

#### 全力推进国际航空特色小镇建设

本报讯 8月26日,成都高新区石板凳镇召开2019年度上半年工作总结暨下半年工作部署会。该镇机关全体干部,各村(社区)党支部书记、主任及部分社长代表、村民代表在主会场参加会议,各村(社区)其他村(社区)社干部、党员及村民代表在各村(社区)村委会会议室以视频会议形式参加会议。

今年上半年,该镇以“一镇两片三重点”(即建设国际航空特色小镇,机场北组团开发片和生态农产品示范片,服务空港新城、创建共享乡村、完善城镇功能)为抓手,抓实稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作,逐步拓展改革深度、广度,在项目用地保障、推进乡村振兴、加快城乡社区发展治理等方面取得了初步成效。下半年,该镇将继续坚决贯彻

落实成都高新区七条工作价值观,坚决落实“三重工作法”,紧紧围绕七大攻坚战整体成势战略要求,以“一镇两片三重点”为发展重点,挂图作战,牢牢抓住成都市委“东进”战略机遇,夯实高质量服务新机场建设之根基,高效推动各项工作,大力推进机场物流北组团区和生态农产品示范区建设,突出“完善城镇功能,服务空港新城,塑造美丽乡村”工作重点,确保全年目标任务高质量完成,确保城镇有变化、居民有感受、社会有认同。

会前,与会人员现场参观了先锋安置小学开办筹备情况,桐子坳社区党建引领新型城乡社区发展治理及石板污水厂污水处理工作情况。

(胡智 樊星 本报记者 张跃明)

### 思蒙镇

#### 加强驾驶员交通安全教育

本报讯 “以前我总认为自己驾驶技术熟练,有时候不太注意交通安全。”8月16日,刚参加完眉山市东坡区思蒙镇农村驾驶员交通安全培训的沈其感慨地说,“以后我要严格遵守交通法规,真正做到安全文明驾车。”全镇像沈其一样参加培训的100余名客货运驾驶员和交通劝导员都感觉颇有收获。

针对目前农村客货运驾驶员中存在的安全意识不强、驾车超速超载、不遵守交通规则等突

出问题,该镇有针对性地组织客货运驾驶员和交通劝导员进行集中培训。培训中,通过学习道路交通安全法律法规,观看“告别交通陋习、做到安全出行”警示教育片,结合典型事故案例,讲解交通事故、交通劝导、隐患排查、驾车安全等知识,让参训者切实受到教育,克服麻痹思想,筑牢安全防线,遵守交通规则,确保安全通行,以此营造安全和谐文明的道路交通环境。

(陶广汉 郑琦 本报记者 苏文保)

### 区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

#### 大英县

#### 抓好法治人社建设

本报讯 今年以来,遂宁市大英县人社局立足实际、积极行动,采取多项举措,全力抓好法治人社建设。

描绘“总蓝图”。该局坚持把法治人社纳入人社工作总体规划和年度计划,制定年度《年度法治建设工作要点》《法治建设重点任务清单》和《普法工作重点任务清单》,将任务逐项分解落实到分管领导、股室(单位)、责任人,限定完成时限,确保工作实效。

明确“总舵手”。该局把法治人社建设放在重要位置,与人社工作同研究、同部署、同检查、同

考核。将法治人社建设纳入党组重要议事日程,今年以来,先后召开党组(扩大)会议3次,贯彻落实市县法治人社、法治政府建设工作会议精神,研究部署重点工作,保持航向不变、航速不减。

拧紧“总开关”。该局坚持会前学法制度,制定年度学法计划,将学法内容纳入党组中心组理论学习计划,组织开展专题研讨学习、中层干部大讲堂、法治讲座等多种形式学法用法活动。今年以来,开展党组会前学法8次,职工集中学法6次,法制讲座、法治知识竞赛、网络答题、宪法宣誓仪式等活动4次。

(张欣 李东)

### 仁寿县

#### 经济社会发展成就获媒体点赞

本报讯 8月21日,10多家中央、省、市级媒体记者走进眉山市仁寿县,集中采访了新中国成立70年来,特别是党的十八大以来,全县经济社会发展取得的成就。

近年来,仁寿县充分发挥“三个半小时经济圈”的交通优势,重点发展“五大产业集群”:强势崛起的电子信息产业集群、初具规模的农副产品加工产业集群、日趋壮大的新型建材产业集群、提档升级的机械及高端装备制造产业集群和现代服务业产业集群,今年上半年,全县地区生产总值实现184.1亿元。

目前,仁寿正以跳出“仁寿看仁寿,站位全国谋仁寿”的全新理念,聚心“五五三”总体战略,聚力“五三一”发展战略,聚焦“一心一带、两轴四区”区域发展空间布局,加快由“量”的增长向“质”的提升转变,实现大县高品质、大县大开放、大县大发展。

通过采访,媒体记者对仁寿县紧紧围绕“融入成都、开放引领、品质发展、精细治理、稳中求进”的发展战略,加快建设全国经济百强县,奋力推动仁寿转型发展、开放发展、跨越发展的做法,以及仁寿经济社会的飞速发展赞叹不已。

(本报记者 苏文保)

### 武胜县

#### 县领导带队巡查长滩寺河

本报讯 近日,广安市武胜县县委常委、纪委书记、监委主任郑机智带领生态环境、住建、水务等部门相关负责人对长滩寺河进行巡查。

巡查中,郑机智一行现场查看了沿口镇中滩居民聚居点污水处理项目、五排水库水环境综合治理项目、街子镇桥坝滩污水提升泵站项目建设进度,实地查看了街子产业新城污水处理厂运行情况。

郑机智要求,一是加快各类治理项目实施进度。各责任单位

要加快沿口镇中滩桥污水处理站项目、五排水库水环境治理项目、街子镇桥坝滩污水提升泵站项目建设进度,倒排工期,落实责任,严格按照时限规定完成项目建设。二是做好水库日常保洁。五排水库管理处负责定期打捞库区漂浮物,做好日常水库保洁。三是加强工业污水处理厂运行监管。县住建局、生态环境局、街子工业园区要对街子工业新城污水处理厂加强运行监管,确保日常正常运行,严禁污水超标排放。

(汤苗苗)

### 海事处慰问退休、在职军人

本报讯 为认真贯彻落实《武胜县拥军优属拥政爱民工作领导小组办公室关于做好<2019“八一”期间走访慰问退役军人、优抚对象和部队官兵工作方案>的通知》精神,近日,武胜县海事处组织召开了退休、在职军人座谈会及慰问活动,发送慰

问金800元。

通过座谈交流,该处详细了解了退休老干部、老党员、老军人的生活、医疗等情况,及时为他们排忧解难;掌握了在职军人的思想动态,及时为有实际困难的对象解决困难。

(文澜芯)